学科类校外培训材料管理细则出台

学科类校外培训材料 不得超标超前

本报记者 安京京

《北京市中小学生学科类校外培训材料管理实施细则》(以下简称《实施细则》)日前出台。记者从北京市教委获悉,学科类校外培训材料要继承和弘扬中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化,传播科学精神,引导学生树立正确的世界观、人生观和价值观,内容科学准确,容量、难度适宜,与国家课程相关的内容应符合相应课程标准要求,不得超标超前。同时,符合学生成长规律,满足多层次、多样化学习需求,有利于激发学习兴趣、鼓励探究创新。

-----培训材料编写人员需教师资格证---

学科类校外培训材料是指经审批登记的学科类校外培训机构自主编写的面向中小学生的学习材料及选用的正式出版物,包括用于线上、线下的培训材料。

培训材料编写研发人员 要熟悉中小学教育教学规律 和学生身心发展特点,并从事 教育教学相关工作3年及以 上,能准确理解和把握课程方 案、学科课程标准,具备相应 教师资格证书,遵纪守法,有 良好的思想品德、社会形象, 无失德、失信、违纪、违法等不 良记录。

培训材料不得丑化党和国家形象,或者诋毁、污蔑党和国家领导人、英雄模范,或者歪曲党的历史、中华人民共和国历史、人民军队历史;污蔑攻击中国共产党领导、中国特色社会主义制度,违背社会主义核心价值观;损害国家统一、主权和领土完整;损害国家荣誉和利益,有反华、辱华、

丑华等内容;煽动民族仇恨、民族歧视,破坏民族团结,侵犯民族风俗习惯;宣扬宗教教理、教义、教规以及邪教、封建迷信思想等;含有暴力、恐怖、赌博、毒品、性侵害、淫秽、教唆犯罪等内容;不符合知识产权保护等国家法律、行政法规;植入商业广告;超出相应的国家课程标准;含有误导中小学生产生不良行为的内容或存在其他违法违规情形。

实行培训材料双审核制度

培训材料要按照规定进行审核。除符合编写研发人员要求外,审核人员还要具有较高政策理论水平和较丰富相关教育或培训经验。实行培训材料编审分离制度,遵循回避原则,培训材料编写人员、利害关系人不得参与培训材料审核。

培训材料采取机构内部 审核和教育行政部门外部审 核相结合的方式进行双审 核,坚持凡编必审、凡用必 审。机构负责培训材料的内 部全面审核,要按照审核人 员资质要求遴选组建内部审 核队伍。区级教育行政部门 负责培训材料的外部审核, 要按照审核人员资质要求组 建由相关学科专家、课程专 家、教研专家、一线教师等组 成的审核队伍,重点对编写 人员情况、意识形态属性较 强的内容和执行课程标准情 况进行把关,必要时会同宣 传、地图、民族宗教等主管部 门进行联合审查。

区级教育行政部门对线 上及线下培训相对固定形式 的基础性材料进行全面审核,对以资料库、视频等形式存在的培训材料进行抽查审核。抽查要覆盖培训材料内容所有一级分类,总体抽查率应达到30%以上。鼓励各区探索运用大数据、人工智能等现代化信息技术手段加强审核把关,探索建立培训材料审核信息管理平台。

审核通过的培训材料清单和内容简介要在区级教育行政部门网站面向社会公示5天以上,审核通过并经公示无异议的培训材料方可发放给学生使用。

对于已通过某区级教育 行政部门审核、在多个区域 使用的同一培训材料,可可 机构提供已通过审核的证明,供其他区审核时参考。 对于某区级教育行政部,机构 不得将同一培训材料,机构 不得将同一培训材料对群,机构 不信样问题审核。已经有 其他区外部审核。已经构 技的将某区审核不通过的 形告知其他区审核部门。 区级教育行政部门要公开监督方式、畅通举报渠道,通过年度检查、专项检查、随机抽查等形式,组织专业力量对培训材料编审人员等质、内部审核、选用使用等情况进行检查。检查情况依外的社会公开,并作为校要的计划机构信用管理的重管,被与证明对料编审人员的证明要求,制定并实施培训计划,提高培训的针对性和实效性。

市教委有关负责人表示, 市级教育行政部门将采用抽 查、巡查等形式对各区培训 材料的编写、审核、选用、备 案等工作进行检查监督。 市、区两级教育行政部门检 查发现培训材料违反《中小 学生校外培训材料管理办法 (试行)》和《实施细则》规定 的,将责成相关机构限期整 改,并可照有关规定予以处 理。整改期间,机构不得使 用相关材料开展任何形式授 课活动。对情节严重或者逾 期未完成整改的机构,将依 法吊销其办学许可。



"青春向党"丰台区青少年党史学习教育成果展示交流活动近日举行,图为学生在讲解画作。 李秋桐 摄

(上接第1版)

普通高中中外合作 办学项目按照统一招生 模式录取,主要面向办 学所在区招生,适度还 缩跨区招生计划。在初 中学业水平考试成绩公 布后,考生填报志愿前, 学校可组织进行以外语 能力为主的资格性测 试,确定合格名单后报 北京教育考试院备案。 在统一招生中,对符合 条件的考生依据志愿和 成绩进行录取。

在规定时间内提出 升学申请且通过资格审 核的随迁子女考生,可 参加 2022 年北京市中 等职业学校的招生录 取。本市还将优化中高职衔接和高端技术技能人才贯通培养项目,打造中等职业教育、高等职业教育贯通式培养立交桥,构建符合首都经济社会发展和产业转型升级需要的现代职业教育体系。

今年中招录取满分仍为660分

2022 年继续实施初中学业水平考试,将初中毕业考试和高级中等试,将等等校招生考试"两考成"。中招录取总成成为660分,计人文、为语、道德与法治学、外语、道德与法治学、生物、体育与健康,生物、体育与健康,生物、中各选择成绩高的一门计人成绩。

其中,语文科目分值

 历史(含综合社会实践活动10分)、地理(含综合社会实践活动10分) 六门科目分值均为80分。体育与健康科目分值为40分,其中现场考试30分,过程性考核10分。

2022 年初三年级语文、数学、外语、道德与法治、物理、历史、化学科目考试时间为6月24日至26日,具体考试安排由北京教育考试院另行通知。

中招录取分三阶段进行

2022年高级中等学校招生实行考后知分填报志愿,按照提前招生、校额到校招生、统一招生三个阶段进行录取,被前一阶段录取的考生不再参加后一阶段录取结束下,被一招生录取结束下,相关学校公布未完成的招生计划,未被录取的考生可填报征集志愿进行录取。

普通高中部分招生 类型可以参加提前招生 录取;高端技术技能人才

 择优录取。

市教委有关负责人要求,各初中学校和招生学校和招生学校职考试招生工作,切实维护考生的合法权益。学校要向学生和发宣传考试招生相关。学校要向学生对报生的学生和发验。对于招生工作,严格执行招生工作。对于招生工生。对于招生中出现的违规违纪问题,将按有关规定严肃处理。